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UNI VERSI TE DE LI EGE
PROPEDEUTI QUE D ETE 1999

Test de chime

Ef f ect uez un seul choi x par questi on.
Il arrive que certains choix (par exenple 5) ne soient pas
proposés pour certaines questions.
Les choix 6 (« toutes ») et 7 (« aucune ») sont proposés pour

toutes | es questions.

Lorsque | a proposition 6 (« toutes |es propositions ci-dessus
sont correctes ») est d application, c’est uniquenent |a case
correspondant a ce choix 6 qu il faut noircir.

Répondez a I'aide du formulaire de r éponses destiné a la lectur e optique

Question 1

Un nucléide est caractérisé par un nombre de masse égal a 40.

Sur la base de cette seule information, on peut affirmer avec certitude qu'il s agit :
1) d'unisotope de I’ argon.

2) d'un isotope du potassium.

3) d'un isotope du calcium.

4) d'un isotope du zirconium.

5) d’un isotope du néon.

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 2

« Sn»

1) est le symbole du sulfonium

2) est le symbole de I’ antimoine

3) est le symbole du sélénium

4) est le symbole de I’ étain

5) n’est le symbole d’ aucun élément chimique

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 3

Parmi les éléments suivants, quel est celui dont I’ atome neutre possede 3 éectrons sur sa derniére couche
occupée :

Li

2) Be

3)B

4 C

5N

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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Question 4

Parmi les combinaisons ci-dessous, quelle est celle dont le nom correspond a la formule donnée:
1) SO, oxyde(l11) de soufre

2) CrOg oxyde de chrome(VI)

3) P,Os pentaoxyde de dipotassium

4) CI,0 oxyde de chlore(ll)

5) NO; monoxyde de diazote

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 5

Parmi les ensembles d’ éléments ci-apres, quel est celui dont tous les € éments possedent un ensemble
d'électrons de coe ur correspondant a la structure éectronique de I’ argorf?

1) Li, Na, K

2) He, Ne, Ar

3)Li,Be B

4)P,S, Cl

5) K, Ca Sc

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 6

Un suffixe —hydrique terminant le nom courant d’ un acide indique qu'il s agit :
1) d'un hydracide (ou acide binaire)

2) d’'un hydracide (ou acide binaire) halogéné

3) d'une solution agueuse d’' un acide

4) d' une solution aqueuse d’ un hydracide (ou acide binaire) halogéné

5) d’un acide dont la molécule comporte les déments H et O

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 7
Lamolécule
C|IHZOCOCH3
CcoO
HsC
HsC
HO

1) ne possede pas de fonction alcool

2) ne possede pas de fonction cétone

3) ne possede pas de liaison éthylénique

4) ne possede pas de fonction éther

5) ne possede pas de fonction ester

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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Question 8
Parmi les molécules dont la formule est donnée ci-apres, on trouve une fonction cétone dans :

o) CHa CHj
N N
CHj CHs OH
A B C
o) o)
_CHs
NH, o)
D E

1) lamolécule A

2) lamolécule B

3) lamolécule C

4) lamolécule D

5) lamolécule E

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 9

Parmi les couples de substances ci-aprées, quel est celui dont les deux partenaires sont des oxydes basiques ?
1) CaO et SO;

2) SO, et SO3

3) Li,O et MgO

4) NaOH et Ca(OH),

5) HNO; et P,Os

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 10

On amesuré le rapport de la masse moyenne des atomes d’ un élément a celle de I’ isotope 12 du carbone. Ce
rapport vaut 0,3335

L’ élément en question est :

1) He

2) Be

3) Mg

49 S

5) Ar

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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Question 11
On considére le nucléide représenté par 1; M (ou M représente le symbole de I’ dément). Quelle doit &tre la

valeur de Z pour qu'il s agisse d’ un isotope du carbone ?
D1

2)4

3) 6

4) 12

5) 12,01

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 12

Parmi les masses atomiques relatives ci-dessous, quelle est celle qui est donnée avec 3 chiffres significatifs ?
DH:1,01

2) Li :6,941

3)B:10,81

4) Au: 1,9697 x 10°?
6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 13
Laformule qui permet de calculer la concentration en substance titrée (C,) dans une prise d de volume
V1 réagissant mole a mole avec exactement une volume V, de titrant & la concentration G, est :

C1XV1:C2XV2

On titre 25,0 mL d’ une solution d’ acide chlorhydrique de concentration inconnue par 18,55 mL d’'une
solution agueuse d’ hydroxyde de sodium a la concentration de 0,234 mol/L. Quelle est, avec e bon nombre
de chiffres significatifs, la concentration molaire de la solution d' acide chlorhydrique ?

1) 0,1 mol/L

2) 0,17 mol/L

3) 0,274 mol/L

4) 0,1736 mol/L

5) 0,17362 mol/L

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 14

Le soufre possede le nombre d’ oxydation (IV) dans :
1) H,S

3) SO;

4) NaHSO;

5) NaHSO,

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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Question 15
Dans |’ acide acétique, dont laformule de Lewis est donnée ci-dessous, quel est le nombre d’ oxydation de
I’ atome de carbone indiqué en gras ?

| g
H—C—C\/
TS
1) (0)
2) (-1)
3) (1)
4) (1)
5) (I1l)

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 16

Dans les réserves d' un laboratoire, on trouve 6,00 L de solution de HCI a 1,0 mol/L, 2,00 L de solution de
HCI a 3,0 mol/L et 1,00 L de solution de HCl &12,0 mol/L. Quelle est la quantité totale (nombre de moles)
de HCI que ce laboratoire possede en réserve ?

1) 9,0 moles

2) 14,5 moles

3) 20,0 moles

4) 24,0 moles

5) 36,0 moles

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 17

Parmi les solutions agueuses ci-apres, celle dont la concentration en ions sodium est la plus éevée et :

1) une solution 0,10 M en NaSO,

2) une solution contenant 1,0 g de Na,SO, par litre de solution

3) une solution contenant 1,5 mg de N&SO, par mL de solution

4) une solution réalisée en dissolvant 5 g de Na,SO, dans 250,0 mL d’eau puis amenée a 1,00 L au moyen
d eau déminéralisée

5) une solution de Na,SO,a 5,0 x 10% mol/L

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 18

On dispose d' une solution agueuse 0,20 M en NaOH. On désire engager 4,0 g de NaOH dans une réaction
chimique. Pour ce faire, quel volume de la solution ci-dessus faut-il mettre en ce uvre

1)20L

2)10L

3)0,50L

4)0,25L

5) 0,20 L

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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Question 19

La combustion compléte de I’ éthane C;Hg dans |e dioxygéne former du dioxyde de carbone et del’eau. La
combustion d'un échantillon d’ é&hane conduit a la formation de 0,54 g d’ eau. La quantité d' éthane (nombre
de moles) contenu dans I’ échantillon était de

1) 0,10 mole

2) 0,30 mole

3) 0,54 mole

4) 1,62 mole

5) 18,00 moles

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 20

L e benzene CgH; réagit avec le dibrome pour former du bromobenzéne C¢HsBr et de I’ acide bromhydrique.
Lorsgu’ on engage dans cette réaction 20,0 g de benzéne et 50,0 g de dibrome

1) les réactants sont en proportions stae chiométriques

2) le dibrome est le réactant limitant

3) le benzene est e réactant limitant

4) le bromobenzene est | e réactant limitant

5) I’ acide bromhydrique est |e réactant limitant

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 21
Une solution agueuse doit contenir lesions ci-dessous aux concentrations indiquées :
lon concentration (mol/L)
Mg™ 0,020
K* 0,010
Na’ 0,060
cr 0,040
(SOx)* 0,030
(NO3)y 0,010

Repérez la proposition correcte :

Lafagon laplus simple de réaliser cette solution est de dissoudre dans |’ eau les quantités adéquates de :
1) Mg(NO3)2, K»S0, et NaCl

2) MgSO,, KCI et NaNO;

4) MgC|2, KzSO4 et NaNO3

5) MgCl,, KNO; et NapSO,

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 22

Lasolubilité du chlorure d’ argent dans I’ eau est tres faible. Quel est le volume d’ une solution agueuse 0,100
molaire en NaCl nécessaire pour précipiter 2,15 g de chlorure d' argent a partir d’un volume suffisant d’une
solution agueuse 0,25 molaire en nitrate d’ argent ?

1) 5,00 mL

2) 25,0 mL

3) 50,0 mL

4) 100 mL

5) 150 mL

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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Question 23
Dans les représentations ci apres,

A B C D E

le mortier et son pilon correspondent a:

DA

2)B

3)C

4D

5) E

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 24

Lorsgu'on le dissout dans I'eau, I'acétate de sodium CH3COONa solide
1) forme du NaHCO3

2) se comporte comme un éectrolyte fort

3) se dissocie en cations acétate et anions sodium hydratés

4) se décompose avec départ de CO2 gazeux

5) se décompose en méthane gazeux et en carbonate de calcium.

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7) Aucune des propositions ci-dessus n'est correcte.

Question 25
L"équation chimique correspondant a la dissociation du nitrate de strontium Sr(NOg)2 solide dans I'eau est:
H20 (1)
1) S(NOg2(9)  ® 2 r%* (aq) + NOg?" (ag)
H20 (1)
2 S(NOg2(9)  ® St (ag) + NO3?" (a0)
H20 (1)
3) S(NOg2(9)  ® Sr2* (ag) + 2 NOg” (a0)
H20 (1)
4 S(NOg)l2(9 @ Sr2* (ag) + NO3? (a0)

6) Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7) Aucune des propositions ci-dessus n'est correcte.
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